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Prova: Contabilidade

A Prova é composta por 3 grupos (A, B e C), constituido dois grupos de questoes de multipla escolha e um grupo com uma questao de
resposta aberta.
. Nas questdes de multipla escolha do Grupo A, cada resposta tem a cotagao de 0,75 valor. Cada resposta errada tera a penalizacao de 25%
da cotagao da pergunta e a auséncia de resposta nao sera penalizada;
. Nas questdes de multipla escolha do Grupo B, cada resposta tem a cotagao de 2 valor. Cada resposta errada terd a penalizagao de 25% da
cotacdo da pergunta e a auséncia de resposta nao sera penalizada;
. A questao de resposta aberta do Grupo C tem a cotacao de 2,50 valores.

Grupo A (7,5 valores)

Das questoes que se seguem, escolha apenas a opcao correta, a qual devera ser colocada na grelha
que se apresenta de seguida, em letra Maiuscula:

1. O registo contabilistico do pagamento de uma divida a um fornecedor da origem a:
a) Um gasto e uma diminuicdo do passivo;
b) Um gasto e um aumento do passivo;
c¢) Um aumento do ativo e um aumento do passivo;
d) Uma diminuigdo do ativo e uma diminui¢do do passivo.

2. Qual dos seguintes factos patrimoniais altera o valor do patriménio de uma empresa:
a) Aquisicdo de mercadorias a pronto;
b) Aquisicdo de ativos fixos tangiveis a prazo;
c¢) Pagamento de uma divida a um fornecedor, com desconto financeiro;
d) Nenhuma das anteriores.

3. As dividas dos clientes aparecem representadas:
a) Na Demonstragdo dos Resultados;
b) No ativo;
c) Nasreservas;
d) No passivo.

4. Na Demonstragao dos resultados por naturezas, segundo o SNC, qual o regime subjacente no
tratamento das suas rubricas:

a) Regime de caixa;

b) Regime de liquidez;

c) Regime do acréscimo;
d) Regime do ajustamento.
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5. O balancete como método de controlo de verificagdo contabilistica:
a) Evidencia a inversdao de movimentos contabilisticos;
b) Evidencia a omissdo do registo de fendmenos patrimoniais.
¢) Mostra o cumprimento da regra das “partidas dobradas”;
d) Evidencia a substituicdo de registos contabilisticos.

6. Em Sistema de Inventdrio Permanente, o Balancete de uma empresa, com vendas realizadas e
custeio da entrada de mercadoria completo, apresenta na conta:

a) “Reclassificacdo e regularizacdo de inventarios e ativos biolégicos” (38) — um saldo
credor a data;

b) “Reclassificacdo e regularizacdo de inventarios e ativos biolégicos” (38) — um saldo
devedor a data;

c) “Reclassificacdo e regularizacdo de inventdrios e ativos bioldgicos” (38) — um saldo nulo
a data;

d) Nenhuma das anteriores.

7. Qual das seguintes atividades esta diretamente relacionada com a produgao, venda e prestacao
de servigos:
a) Atividade Financeira;
b) Atividade Operacional;
c) Atividade de Financiamento;
d) Atividade de Investimento.

8. A ordenacao das rubricas por “grau de exigibilidade”, consiste num dos critérios associados aos
elementos das Demonstrag¢des Financeiras:
a) O Ativo;
b) O Passivo;
c) O Capital Préprio;
d) Os Resultados.

9. Identifique os elementos diretamente relacionados com a mensuragdo da posigao financeira:
a) O Ativo, o Passivo e os Gastos;
b) O Capital Préprio, o Passivo e os Rendimentos;
c) O Ativo, o Passivo e o Capital Préprio;
d) Os Resultados, o Capital Préprio e os Gastos.

10. De acordo com a Estrutura Conceptual do SNC, um Ativo é um recurso controlado pela entidade
como resultado de acontecimentos passados e do qual se espera que:
a) Fluam da entidade beneficios econémicos no futuro;
b) Fluam para a entidade beneficios econdmicos futuros;
c) Asalineas a) e b) estdo corretas;
d) As alineas a) e b) estdo erradas.



PROVA MODELO
PAEIOIP 0] | ACESSO E INGRESSO PARA OS MAIORES DE
23 ANOS

N.2 Convencional

Grupo B (10 valores)

Das questoes que se seguem, escolha apenas a opcao correta, que corresponde ao lancamento a efetuar, a

qual devera ser colocada na grelha que se apresenta se seguida, em letra Maiuscula:

4 5

1) A empresa KGF dedica-se ao fabrico de méveis por encomenda e adota o sistema de inventario intermitente.
No dia 10 de janeiro de 2022 adquiriu 15 m3 de madeira, a um preco unitario de € 100,00 - Fatura-Recibo
n° 122 do fornecedor F9. Na Fatura-Recibo consta, ainda, o custo de transporte no valor de € 200,00, bem
como um desconto de pronto pagamento de 5% sobre o preco da madeira. Operacao sujeita a IVA a taxa

normal (23%). O langcamento contabilistico a realizar sera o seguinte:

A) 311 Compras - Mercadorias
6253 Transportes de mercadorias
2432 IVA dedutivel

782 Descontos de p.p.obtidos

O O o o o

12 Dep0sitos a Ordem
C) 312 Compras - Matérias-primas, ...
2432 IVA dedutivel

782 Descontos de p.p. obtidos

O O O O

12 Depdsitos a Ordem

1500,00 €
200,00 €
371,45 €

85,00 €

1986,45 €

1700,00 €
373,75 €
75,00 €
1998,75 €

B)

D)

O O o o o

O O O O

311 Compras - Mercadorias

6253 Transportes de mercadorias

2432 IVA dedutivel

318 Descontos e abatimentos em compras

221 Fornecedores c/c

312 Compras - Matérias-primas, ...
2432 IVA dedutivel
318 Descontos e abatimentos em compras

221 Fornecedores c/c

1500,00 €
200,00 €
371,45 €

85,00 €

1986,45 €

1700,00 €
373,75 €
75,00 €
1998,75 €

2) No dia 15 de janeiro de 2022, a empresa KGF emitiu a Nota de Crédito n° 2 relativa a devolu¢ao de uma
mesa de sala que tinha sido vendida no dia 02 de janeiro de 2022 através da Fatura n°® 5, com um preco
unitario € 1.100,00 e um desconto comercial de 2%. Operacao sujeita a IVA a taxa normal (23%). O

lancamento contabilistico a realizar em 15 de janeiro de 2022 sera o seguinte:

A) D 717 Devolugdes de vendas
2434 IVA - RegularizagOes
211 Clientes c/c

C) 717 Devolugbes de vendas
718 Descontos e abat. em vendas
2434 IVA - RegularizagOes

211 Clientes c/c

0O o 0o o

1078,00 €
247,94 €
132594 €

1100,00 €
22,00 €
247,94 €
1325,94 €

B)

D)

O O O O

717 Devolugbes de vendas
2433 |VA - Liquidado
211 Clientes c/c

712 Vendas - Prod. acabados e intermédios
718 Descontos e abat. em vendas

2433 IVA - Liquidado

211 Clientes c/c

1078,00 €
247,94 €
132594 €

1100,00 €
22,00 €
247,94 €
1325,94 €
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3) A empresa XPTO, Lda, com sede em Braga, dedica-se a comercializacao da mercadoria Y (operacao sujeita
a IVA a taxa normal de 23%). A empresa adota o Sistema de Inventario Intermitente.

Durante o més de dezembro de 2021 realizou as seguintes operagoes;
No dia 3 de dezembro, vendeu a pronto pagamento (valor pago por transferéncia bancaria) mercadorias Y no
valor de 3.200€, tendo concedido na fatura um desconto comercial de 10%.

A) D

B) D

12 Depésitos a ordem
2432 IVA dedutivel

711 Vendas Mercadorias

12 Depésitos a ordem
2433 VA liquidado

711 Vendas Mercadorias

3542,40€ C) D
662,40 € D

2 880,00 € C
C

3542,40€ D) D
662,40 € C

2 880,00 € C

12 Depésitos a ordem
682 Desconto p.p. concedido
2433 |VA liquidado

711 Vendas Mercadorias

211Clientes c/c
2433 |VA liquidado

711 Vendas Mercadorias

3616,00 €
320,00 €
736,00 €

3200,00 €

3616,00 €
736,00 €

2880,00 €

4) No dia 5 de dezembro, uma instituicao financeira cobrou a empresa XPTO, Lda, na conta a ordem, 30€ de

comissoes bancarias, sujeitas a 4% de imposto de selo.

A) D
C
B) D
D
C

69 Gastos por juros e outros
encargos

12 Depésitos a ordem

62 Fornecimentos e servigos
externos
69 Gastos por juros e outros
encargos

12 Depésitos a ordem

31,20 € g D

31,20 € D

C

30,00 € D) D

1,20€ C
31,20 €

62 Fornecimentos e servigos
externos

68 Outros encargos

12 Depésitos a ordem

62 Fornecimentos e servigos
externos

12 Depositos a ordem

30,00 €
1,20€

31,20€

31,20€

31,20€

5) No dia 20 de dezembro, a empresa XPTO, Lda, pagou por transferéncia bancaria a renda do més de janeiro
de 2022 ao Senhorio Joaquim Silva, isenta de IVA e sujeita a retencao na fonte de IRS a taxa de 25%. O valor

da renda é de 3.000€ mensais.

A) D

B) D

62 Fornecimentos e servigos
externos

24 Estado e O E. Publicos

12 Depésitos a ordem

2722 Credores por acréscimos

gastos

24 Estado e O E. Publicos

12 Depésitos a ordem

281 Diferimentos gastos a
3 000,00 € Q) D reconhecer
750,00 € C 24 Estado e O E. Publicos
2 250,00 € C Depédsitos a ordem
281 Diferimentos Gastos a
3 000,00 € D) D reconhecer
750,00 € D 24 Estado e O E. Publicos
2 250,00 € C 12 Depésitos a ordem

3 000,00 €

750,00 €

2250,00 €

3 000,00 €

750,00 €

3750,00 €
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Grupo C (2,5 valores)
1 - Atente a seguinte frase:

“Os stakeholders das empresas cotadas nas bolsas europeias beneficiam da existéncia de uma linguagem
comum na contabilidade”.

Pedido:
Comente a frase a luz da Normalizacao e Harmonizagao contabilistica existente e posicione-se criticamente

sobre a vantagens que dai advém para o processo de tomada de decisao.
(nota: para a resposta a questdo utilize o espaco pautado que a seguir se apresenta)
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